



ఎఝూ లుక్స్
తెలుగు వార పత్రిక

ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం, విశాఖపట్నం ఆంధ్రప్రదేశ్

ANDHRA UNIVERSITY

Accredited by NAAC With 'A++' Grade

ISO 2001:2015 Certified

aulooks@andhrauniversity.edu.in

aulooksvizag2019@gmail.com

ఫోన్ : 0891-2844000

APRIL 14 - 20, 2024

Chief Patron : Prof. P.V.G.D. Prasad Reddy

Chief Editor & Publisher : Prof. M. James Stephen

సంపుటి : 3

సంచిక : 114

పేజీలు : 6

ఆవిష్కృతమైన

అంబేద్కర్ విజనలి

లఘు నాటికలతో అంబేద్కర్
విజనలిని ఆవిష్కరించిన ఏయూ
విద్యార్థులు

ఏయూలో అట్టహాసంగా
అంబేద్కర్ జయంతి వేడుకలు

డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ చైర్
ఆధ్వర్యంలో నిర్వహణ

అనమానతలు లేని సమాజమే
అంబేద్కర్ కల :

రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య జేమ్స్ స్టీఫెన్



ఏయూ న్యూస్, ఏప్రిల్ : అసాధారణ మేధోసంపత్తికి, ఉద్యమ పోరాట పటిమకి, సమాజిక స్పృహకు నిలువెత్తు నిదర్శనం బాబా సాహెబ్ డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్. అంతటి మహాస్వత వ్యక్తి విజనలిని, ఆయన జీవిత మజిలీలను ఏయూ విద్యార్థులు ఆవిష్కరించిన తీరు అద్భుతం అందరినీ

ఆకట్టుకుంది. డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ 134వ జయంతిని ఏయూ డాక్టర్ బి.ఆర్. అంబేద్కర్ చైర్ ఆధ్వర్యంలో అట్టహాసంగా నిర్వహించారు. ఇటీవల ఏయూ వైవీఎస్ మూర్తి ఆడిటోరియంలో వేదికగా ఈ వేడుకలు జరిగింది. ఈ సందర్భంగా బాబా సాహెబ్ అంబేద్కర్ తరువాతి 2,3 లో

విపీ ఎడ్సెట్ నోటిఫికేషన్ విడుదల

మే 15వ తేదీ వరకు దరఖాస్తుల స్వీకరణ జూన్ 8న రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 36 సెంటర్లలో ప్రవేశ పరీక్ష

వివరాలు వెల్లడించిన కన్వీనర్ ఆచార్య టీవీ కృష్ణ

ఏయూ న్యూస్, ఏప్రిల్ : రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా బీఈడి కోర్సుల్లో ప్రవేశాలకు నిర్వహించే విపీ ఎడ్సెట్ - 2024 నోటిఫికేషన్ ఇటీవల విడుదలైంది. ఈ ఏడాది ఎడ్సెట్ను ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం నిర్వహిస్తున్న విషయం తెలిసింది. ఎడ్సెట్ కన్వీనర్, ఏయూ ఆచార్య డి.వెంకటకృష్ణ నోటిఫికేషన్ వివరాలను ఇటీవల వెల్లడించారు. మే 15వ తేదీ వరకు అభ్యర్థుల దరఖాస్తులను ఆన్లైన్లో స్వీకరిస్తామన్నారు. రూ.1000 అపరాధ రుసుముతో మే 19 వరకు, రూ.2 వేలు అపరాధ రుసుముతో మే 21వ తేదీ వరకు దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చన్నారు. దరఖాస్తు రుసుముగా జనరల్ అభ్యర్థులు రూ.600 చెల్లించాల్సి వుంటుందన్నారు. బీసీ అభ్యర్థులు రూ.500, ఎస్సీ, ఎస్టీ అభ్యర్థులు తరువాతి 4 లో



డేటా లింక్ బ్రిడ్జ్ టెక్నాలజీలో ఏయూకు పేటెంట్



ఏయూ న్యూస్, ఏప్రిల్ : ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం కంప్యూటర్ సైన్స్ ఇంజనీరింగ్ ఆచార్యులు డి.లలితభాస్కరి ఆమె పరిశోధక విద్యార్థి డాక్టర్ ఎన్.కె.ఎ.మనోజ్లకు ఇండియన్ పేటెంట్ లభించింది. వారు కొత్తగా అభివృద్ధి చేసిన డేటా లింక్ బ్రిడ్జ్ టెక్నాలజీకి ఇండియన్ పేటెంట్ కార్యాలయం ఈ పెటెంట్ను మంజూరు చేసింది. ఈ విధానంలో

అత్యంత భద్రతలో సమాచారాన్ని పంపే వ్యవస్థను వీరు ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఏయూ వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి ఆచార్య లలిత భాస్కరిని, మనోజ్ తన కార్యాలయంలో ఇటీవల అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్, డీపీఐఐఐటీ-బీఆర్ చైర్ ప్రొఫెసర్ డాక్టర్ హనుమంతు పురుషోత్తం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అంబేద్కర్కు ఏయూ ఘన నివాళి

ఏయూ న్యూస్, ఏప్రిల్ : ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయంలో డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ జయంతి ఘనంగా నిర్వహించారు. ఏయూ వీసీ ఆచార్య పీవీజీడి ప్రసాదరెడ్డితో పాటు రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్, వర్చిటీ ప్రిన్సిపల్స్, ఉన్నతాధికారులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. తొలుత ఏయూ పరిపాలనా భవనం ఎదుట ఉన్న బాబాసాహెబ్ అంబేద్కర్ విగ్రహంతో పాటు న్యాయ కళాశాల వద్దనున్న అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి అంజలి ఘటించారు. ఈ సందర్భంగా భారతాపనిక

డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ అందించిన సేవలను కొనియాడారు. భవిష్యత్ దేశ అవసరాలకు అనుగుణంగా దర్శనీకతతో అంబేద్కర్ రాసిన రాజ్యాంగం ప్రపంచానికే ఆదర్శనియమన్నారు. ఈ సందర్భంగా వర్చిటీ ఉద్యోగులు, విద్యార్థులు అంబేద్కర్ ఆలోచన విధానం వర్ణిస్తూ నినాదాలు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఓఎస్డి ఆచార్య వి.కృష్ణమోహన్, ప్రిన్సిపల్స్, డీన్స్, ఆచార్యులు, విశ్రాంత ఆచార్యులు, పరిశోధకులు, విద్యార్థులు, ఉద్యోగులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఆవిష్కృతమైన

అంబేద్కర్ విజనల



► మొదటి పేజీ తరువాయి

జీవితంలోని పలు ఘట్టాలను, ఆయన విజనరీని ఆవిష్కరిస్తూ ఏయూ విద్యార్థులు ప్రదర్శించిన లఘునాటికలు ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకున్నాయి. సమాజంలోని అసమానతలపై ఆయన చేసిన పోరాటాన్ని, అకుంటిత దీక్షతో ఉన్నత విద్యను అభ్యసించి స్వతంత్ర భారతావనికి చేసిన సేవలను, ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద ప్రజాస్వామ్య రాజ్యాంగాన్ని దేశానికి అందించడంతో ద్వారా అసమానతలు లేని సమాజ స్థాపనకు ఆయన చేసిన కృషిని, ఆయని జీవిత మజిలీలను విద్యార్థులు ఆవిష్కరించిన విధానం అందరి మన్ననలను అందుకుంది. ముందుగా ఏయూ ఐఎన్ఎస్ఈ విద్యార్థులు విజన్ ఆఫ్ ఇంక్లూజన్ త్రూ ఎడ్యుకేషన్ నినాదంతో ప్రదర్శించిన రూపకం అంబేద్కర్ జీవితం, వివక్షత, అంటరానితనం, విద్యను ఆయుధంగా మలచుకుని అంబేద్కర్ ఉన్నతంగా ఎదిగిన విధానం వంటివి కళ్లకుకట్టాయి. ఏయూ ఫార్మశీ కళాశాల విద్యార్థులు మీరైతే ఏం చేస్తారు అనే నినాదంతో ప్రదర్శించిన లఘుచిత్రం అంబేద్కర్ రాజ్యాంగం ఆశయాలను వివరిస్తూ సాగింది. ఏయూ మహిళా ఇంజనీరింగ్ కళాశాల విద్యార్థినులు ఇండియా టుడే అంటూ ప్రదర్శించిన లఘు నాటిక హాస్యాన్ని, సందేశాన్ని సమపాక్షంలో అందిస్తూ సాగడంతో పాటు ఉన్నత విద్యపై అంబేద్కర్ ఆలోచనలను వివరించింది. ఏయూ సైన్స్ కళాశాల విద్యార్థులు ప్రదర్శించిన ది విజన్ ఆఫ్ అంబేద్కర్ రూపకం మహిళా సాధికారత,

గ్రామాలలో సామాజిక మార్పుల అవశ్యకతను నొక్కిచెప్పింది. ఏయూ ఇంజనీరింగ్ కళాశాల విద్యార్థుల ఐపిఎల్, ఆర్బిఐ అండ్ అంబేద్కర్, ఆర్ట్స్ కళాశాల విద్యార్థులు ప్రదర్శించిన మహాద్ చెరువు కట్ట, న్యాయ కళాశాల విద్యార్థులు ప్రదర్శించిన సామాజిక న్యాయముతో సమైఖ్యాభివృద్ధి లఘు నాటికలు ప్రేక్షకులను ఎంతగానో ఆకట్టుకున్నాయి. ఈ కార్యక్రమాన్ని ఉద్దేశించి అంబేద్కర్ చైర్, చైర్ ప్రొఫెసర్, ఏయూ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్ మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు ప్రదర్శించిన నాటికలు అద్భుతాలను ఆవిష్కరించారు. చాలా తక్కువ సమయంలోనే క్యాంపస్ కళాశాల విద్యార్థులు నేర్చుకుని ఈ నాటికలు ప్రదర్శించడం అభినందనీయమన్నారు. అసమానతలు లేని భారత సమాజం బాబా సాహెబ్ బీఆర్ అంబేద్కర్ కల అన్నారు. ఆయని కలల సాకారానికి ఆసుగుణంగా యువతతో పాటు సామాజంలోని ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని కోరారు. మనమంతా ఒక్కటే అనే సందేశం చాటుతూ సాగిన ఈ ప్రదర్శనను అందరూ ప్రోత్సహించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఓఎస్డి ఆచార్య వి.కృష్ణమోహన్, ప్రిన్సిపల్స్ ఆచార్య నరసింహారావు, ఆచార్య శశిభూషణరావు, ఆచార్య రాజేంద్రప్రసాద్, ఆచార్య శోభశ్రీలతో పాటు డిస్ట్రిక్ట డైరెక్టర్లు ఆచార్య కిషోర్బాబు, ఆచార్య విశ్వేశ్వరరావు, ఆచార్య బసవయ్య, ఆచార్య విజయమోహన్, ఆచార్య వీరాజు, ఆచార్య సీతామానిక్యం తదితరులు పాల్గొన్నారు. అనంతరం విద్యార్థులకు శిక్షణ అందించిన నంది ఆచార్య ప్రహిత మహేంద్ర చక్రవర్తిని సత్కరించారు.



విద్యార్థుల ప్రతిభను

వెన్నుతట్టి ప్రోత్సహిస్తాం

ఏలూరు వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి

విద్యార్థులే ఏలూరుకు

బ్రాండ్ అంబాసిడర్లని వెల్లడి

అంబేద్కర్ జయంతి ఉత్సావాల్లో

ప్రతిభ చూపిన విద్యార్థులకు

మెడల్స్, సర్టిఫికేట్లు బహుకారణ



ఏలూరు న్యూస్, ఏప్రిల్ : విద్యార్థుల్లో దాగివున్న ప్రతిభను గుర్తించి, వెన్నుతట్టి ప్రోత్సహించే వేదికగా ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయాన్ని నిలుపుతామని ఏలూరు వీసీ ఆచార్య పి.వి.జి.డి.ప్రసాద రెడ్డి అన్నారు. ఇటీవల ఏలూరులో జరిగిన డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ జయంతి ఉత్సవాలలో లభించిన అలంకారాలలో విశేష ప్రతిభను చూపించిన విద్యార్థులకు ఇటీవల ఏలూరు సెనెట్ హాల్లో జరిగిన కార్యక్రమంలో మెడల్స్, సర్టిఫికేట్లు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులను ఉద్దేశించి ఆయన మాట్లాడుతూ విద్యార్థులే వర్సిటీకి బ్రాండ్ అంబాసిడర్లుగా నిలుస్తారన్నారు. ఒక నూతన ఒరవడికి ఏలూరు విద్యార్థులు నాంది పలికారని, దీనిని ఇతర విశ్వవిద్యాలయాలు అనుసరిస్తాయన్నారు. ఏలూరు విద్యార్థుల్లో విభిన్న సృజనాత్మక కళలు ఉన్నాయన్న ఆయన వాటిని ప్రోత్సహించే దిశగా కార్యచరణ రూపొందిస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏలూరు రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్, డిప్యూటీ ఆచార్య కె.శ్రీనివాసరావు, ఆచార్య జి.శశిభూషణరావు, ఆచార్య పి.వి.జయలక్ష్మి, ఆచార్య ఎస్.కె.భట్టి, ఆచార్య డి.శోభతీ, ఆచార్య వై.రాజేంద్రప్రసాద్, ఆచార్య ఏ.నరసింహారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



చక్రవర్తికి డాక్టరేట్



ఏలూరు న్యూస్, ఏప్రిల్ : ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం పరిశోధక విద్యార్థి పూట్లా ఎస్.ఎస్.చక్రవర్తి డాక్టరేట్ లభించింది. ఏలూరు రసాయన శాస్త్ర విభాగంలో ' కెమికల్ సైనియండ్ స్టడీస్ ఆన్ ద కాంప్లెక్స్ ఫార్మేషన్ ఈక్విలిబ్రియా ఆఫ్ 2,2'- బైఫైరిడియల్ అండ్ అరింట్రికర్బోక్సైలిక్ యాసిడ్ విత్ Co(II),Ni(II), అండ్ Cu(II) ఇన్ SDS అండ్ టీబాబ్ మికిలర్ మీడియా' అనే అంశంపై చేసిన పరిశోధనలకు గాను ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఈ డాక్టరేట్ను ప్రధానం చేసింది. ఇటీవల ఏలూరు వీసీ ఆచార్య పీవీజిడి ప్రసాదరెడ్డి చేతుల మీదగా ఆయని కార్యాలయంలో చక్రవర్తి ఈ డాక్టరేట్ పట్టుకు అందుకున్నారు. విభాగ ఆచార్యులు పి.శ్యామల పర్యవేక్షణలో చక్రవర్తి పరిశోధనలు సాగాయి. ఈ సందర్భంగా వర్సిటీ ఉన్నతాధికారులు, పలువురు వర్సిటీ ఆచార్యులు, పరిశోధకులు చక్రవర్తికి అభినందనలు తెలియజేశారు.

ఘనంగా ఐఎస్టిడి 54వ వ్యవస్థాపక దినోత్సవం

ఏలూరు న్యూస్, ఏప్రిల్ : ఇండియన్ సొసైటీ ఫర్ ట్రైనింగ్ అండ్ డెవలప్ మెంట్ విశాఖ చాప్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఐఎస్టిడి 54వ వ్యవస్థాపక దినోత్సవ వేడుకలు ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం టిఎల్ఎన్ సభామందిరంలో ఘనంగా నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో ముఖ్యఅతిథిగా వీసీ ఆచార్య పి.వి.జి.డి ప్రసాద రెడ్డి పాల్గొన్నారు. సంస్థ ప్రగతిని ప్రభావితం చేసే అంశాలు, నూతన విధానాలు తదితర అంశాలను వివరించారు. సంస్థ సభ్యులను ఈ సందర్భంగా అభినందించారు. జాతీయ ఉపాధ్యక్షుడు ఆచార్య ఎన్.సాంబశివ రావు మాట్లాడుతూ హెచ్ఆర్ నిపుణులకు గొప్ప వేదికగా ఇది నిలుస్తోందన్నారు. విశాఖ ప్రాంతీయ కేంద్రం చైర్మన్ డాక్టర్ ఓ.ఆర్.ఎం.రావు నివేదికను సమర్పించారు. కార్యక్రమంలో సంస్థ గౌరవ కార్యదర్శి డాక్టర్ హేమ యదవల్లి, ప్రత్యేక అతిథి ఆర్ఐఎస్ఎల్ డైరెక్టర్(ఫైనాన్స్) ఎస్.ఆర్.వి.జి.కె గణేష్ నిపుణులను తీర్చిదిద్దడానికి ఇటువంటి సంస్థలు దోహదపడే విధానం వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఐఎస్టిడి చాప్టర్ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.



వ్యక్తి ఉన్నతిలో విద్యుదే ప్రధానపాత్ర



ఏలూరు న్యూస్, ఏప్రిల్ : వ్యక్తి ఉన్నతిలోను, ఉపాధి అవకాశాలు అందిపుచ్చుకోవడంలోను విద్యుదే ప్రధాన పాత్రని ఏలూరు రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్ అన్నారు. ఇటీవల ఏలూరు మాలవీయ మిషన్ టీచర్ ట్రైనింగ్ సెంటర్లో నిర్వహించిన స్టూడెంట్ ఇండక్షన్ ప్రోగ్రాంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఏలూరు సెంటర్ ఫర్ డిస్టెన్స్ అండ్ ఆన్లైన్ ఎడ్యుకేషన్ ఆధ్వర్యంలో ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రిజిస్ట్రార్ మాట్లాడుతూ రెగ్యులర్ విద్యకు దీటుగా ఓడీఎల్ శిక్షణ ఉంటుందన్నారు. విద్యార్థులకు అందించే స్టడీ మెటీరియల్స్ అధ్యయనం చేయాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కేంద్రం సంచాలకుడు ఆచార్య కె.విశ్వేశ్వరరావు, ఏలూరు ఓఎన్డీ ఆచార్య వి.కృష్ణమోహన్, సహాయ సంచాలకుడు ఆచార్య ఎం.వి.ఎస్. చంద్రశేఖరావు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కసువిండు చేసిన... మిల్లెట్స్ చిత్రకళా ప్రదర్శన

'వరల్డ్ ఆర్ట్ డే'
పురస్కరించుకొని ఏయూ పైన్
ఆర్ట్స్ విభాగంలో
విజయకుమార్ నిర్వహణ

ఏయూ న్యూస్, ఏప్రిల్ : ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయంలో ప్రపంచ చిత్రకళ దినోత్సవం(వరల్డ్ ఆర్ట్ డే) ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులకు వైవిధ్యమైన కళారూపాలను పరిచయం చేస్తూ నగరానికి చెందిన చిత్రకారుడు మోకా విజయకుమార్ మిల్లెట్స్ తో తీర్చిదిద్దిన కళారూపాలతో ప్రత్యేక ప్రదర్శన శివాజిపాలెంలోని ఏయూ చిత్రకళా విభాగంలో ఏర్పాటు చేశారు. దీనిని ఏయూ ఆర్ట్స్ అండ్ కామర్స్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ ఆచార్య ఏ.నరసింహారావు ప్రారంభించారు. అనంతరం ప్రదర్శనలో ఉంచిన చిత్రాలను తిలకించి ఆనందం వ్యక్తం చేయడంతో పాటు చిత్రకారుడు విజయ్ కుమార్ ను అభినందించారు. ఆరోగ్యాన్ని అందించే మిల్లెట్స్ ప్రాధాన్యతను దేశవ్యాప్తంగా చాటుతూ గత ఏడాది కాలంగా చేస్తున్న విశేష కృషిని ప్రశంసించారు. కళకు కాదేనీ అనర్థం అన్న చందంగా మిల్లెట్స్ ని మాధ్యమంగా వినియోగించి, ఎటువంటి రంగులు ఉపయోగించకుండా కళాఖండాలను తీర్చిదిద్దిన విధానం పై విద్యార్థులు అధ్యయనం చేయాలని సూచించారు. వరల్డ్ ఆర్ట్ డేని పురస్కరించుకొని విద్యార్థులకు నూతన జ్ఞానం అందించడం పట్ల ఏయూ పైన్ ఆర్ట్స్ విభాగాధిపతి సింహాచలం విజయకుమార్ ను అభినందించారు. అనంతరం విభాగం తరపున మిల్లెట్స్ ఆర్టిస్ట్ విజయ్ కుమార్ ను సత్కరించారు. మిల్లెట్స్ ఆర్టిస్ట్ మోకా విజయ్ కుమార్ మాట్లాడుతూ 2023 సంవత్సరాన్ని యుఎన్ ఇంటర్నేషనల్ ఇయర్ ఆఫ్ మిల్లెట్స్ గా ప్రకటించిందని, దీనిని స్ఫూర్తిగా తీసుకుని ప్రజలకు మిల్లెట్స్ ఆవశ్యకత తెలియజేయడానికి వందలాది చిత్రాలను తీర్చిదిద్దడం జరిగిందన్నారు. విద్యార్థులకు, నగరవాసులకు దీనిపై అవగాహన కల్పించే ఉద్దేశంతో ఈ ప్రదర్శన ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. ఈ ప్రదర్శనను పలువురు నగర వాసులు తిలకించి ఆనందం వ్యక్తం చేశారు.



ఉత్సాహంగా టార్గెట్ బాల్ పోటీలు



ఏయూ న్యూస్, ఏప్రిల్ : క్రీడల్లో పాల్గొనడం వలన స్నేహభావం కల్గుతుందని ఏయూ వ్యాయామ విద్యా విభాగం డైరెక్టర్ ఇన్ స్పోర్ట్స్, స్పోర్ట్స్ బోర్డు కార్యదర్శి ఆచార్య ఎన్. విజయమోహన్ అన్నారు. ఇటీవల ఏయూ గోల్డెన్ జూబ్లీ క్రీడా మైదానంలో పురుషులు, మహిళలు విభాగంలో టార్గెట్ బాల్ ఇంటర్ కాలిజియేట్, యూనివర్సిటీ ఎంపికలు, పోటీలు జరిగాయి. ఈ సందర్భంగా ఆచార్య ఎన్. విజయమోహన్ టార్గెట్ బాల్ పోటీలను ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ విఎస్. కృష్ణాకళాశాల లెక్చరర్ ఇన్ ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ డాక్టర్ సంధ్యారాణి, ఎవిఎన్ కళాశాల ఫిజికల్ డైరెక్టర్ గోపీకృష్ణ నెట్ బాల్ కోచ్ సురేష్, డాక్టర్ దిలీప్, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

విపీ ఎడ్ సెట్ నాటి ఫిరేషన్ విడుదల

►► మొదటి పేజీ తరువాయి
రూ.450 చొప్పున దరఖాస్తు ఫీజు చెల్లించాల్సివుంటుందన్నారు. www.cetr.aprche.ap.gov.in వెబ్ సైట్ ద్వారా అభ్యర్థులు ఆన్ లైన్ లో దరఖాస్తు చేసుకోవాలని సూచించారు. ఏయూ వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి ఆదేశాల మేరకు ప్రకటించిన షెడ్యూల్ లకు అనుగుణంగా పక్క ప్రణాళికతో పరీక్షలు నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. ఇందుకు అనుగుణంగా ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు ఆచార్య వెంకటకృష్ణ తెలిపారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఎడ్ సెట్ కు దరఖాస్తు చేసుకున్న అభ్యర్థులు మే 30 నుంచి అన్వెస్ట్ హాల్ టికెట్లను డౌన్ లోడ్ చేసుకోవాలని సూచించారు. జూన్ 8వ తేదీన రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రవేశ పరీక్షను నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. రాష్ట్రంలోని ఉమ్మడి 13 జిల్లాలలో 36 సెంటర్లలో ప్రవేశ పరీక్ష నిర్వహించనున్నట్లు ఆయన వెల్లడించారు. దరఖాస్తు సమయంతో పాటు ఇతర ఏ సందేహాలకైన ఏయూలోని ఎడ్ సెట్ కార్యాలయాన్ని నేరుగా గాని, వెబ్ సైట్ ద్వారా గాని సందర్శించవచ్చని తెలిపారు.

ఏయూ తెలుగు విభాగంలో కందుకూరి జయంతి వేడుకలు



ఏయూ న్యూస్, ఏప్రిల్ : ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయ తెలుగు విభాగం ఆధ్వర్యంలో కందుకూరి వీరేశలింగం పంతులు 176 వ జయంతి వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. తెలుగు శాఖాధిపతి ఆచార్య జర్రా అప్పారావు అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో ముందుగా కందుకూరి చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. అనంతరం జరిగిన సభలో తెలుగు విభాగ సీనియర్ ఆచార్యులు ఆచార్య వెలమల సిమ్మన్న ముఖ్య అతిథిగా హాజరై విద్యార్థులను ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ కందుకూరి వీరేశలింగం పంతులు ఆధునిక యుగకర్త, స్ఫూర్తి ప్రదాత, మార్గ దర్శకుడు, దాదాపు అన్ని నాణ్యతలను కలిగిన మహనీయుడన్నారు. కందుకూరి సమాజం ఎటువైపు నడిపిస్తే అటువైపు నడిచే వ్యక్తి కాదని సమాజాన్ని తానే నడిపిన వ్యక్తి అని కొనియాడారు. సంఘ సంస్కరణ దృక్పథం తో తన జీవితాన్ని

, ఆస్తిని ప్రజలపరం చేసిన మహోన్నత వ్యక్తిత్వం గల శక్తి సంపన్నుడన్నారు. సమాజ ఉద్ధరణకు పత్రిక రంగాన్ని మించిన ఆయుధం లేదని గ్రహించిన కందుకూరి వివేకవర్ధని పత్రికను స్థాపించి దాని ద్వారా స్త్రీ జనోద్ధరణకు పాటుపడుతూ, మరొక వైపు సమాజంలో ఉన్న కుక్క కుతంత్రాలపై కొరడా రులుపించారని తెలియజేశారు. అత్యీయ అతిథిగా హాజరైన డాక్టర్ వి.యస్.కృష్ణ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల తెలుగు అధ్యాపకులు డాక్టర్ పి. గోపాలనాయుడు మాట్లాడుతూ కందుకూరి ఒక వైపు పత్రిక రంగం, మరొకవైపు రచన రంగంతో సమాజ సంస్కరణ చేసిన అభ్యుదయ వాదనారు. సమాజాభివృద్ధి జరగాలంటే స్త్రీ విద్య ద్వారానే సాధ్యమవుతుందని గ్రహించిన కందుకూరి వారికోసం పత్రికలు, పాఠశాలలు స్థాపించి తన జీవితాన్ని త్యాగం చేసిన మహనీయుడన్నారు. బాలవితంతువులకు పునర్వివాహాలు, మూడో విశ్వాసాలపై నిరసన ప్రదర్శించే

సమయంలో స్వజాతి నుండి ఎదురైన ఆటం పోటులను ఎదుర్కొని విజయం సాధించిన ధీశాలి అని అభివర్ణించారు. అయిన దాదాపు 150 రచనలు చేసారన్నారు. ముఖ్యంగా నాటక రంగం ద్వారా సమాజ సందేశాన్ని ఇచ్చిన స్ఫూర్తి ప్రదాత అని కొనియాడారు. సమాజంలో ఉన్న సాంఘిక రుగ్మతలపై తన గళాన్ని వినిపించటానికి కలాన్ని ఆయుధంగా చేసుకొని అందులో సఫలీకృతులయ్యారన్నారు. అందుకే ఆయన జన్మదినాన్ని తెలుగు నాటకరంగ దినోత్సవంగా జరుపుకుంటున్నామన్నారు. ఆయన నాటకాలు సమాజ దిక్కుచియ్యే నేటికి గొప్ప సందేశాన్ని ఇస్తూ సార్వకాలిక సాంస్కృతికతను వెలుగొందుతున్నాయన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ అన్నంశెట్టి ఈశ్వరమ్మ, డాక్టర్ బాసి వెంకటస్వామి, డాక్టర్ కట్టెపోగు రత్నశేఖర్, డాక్టర్ పెండ్యాల లావణ్య, డాక్టర్ ఆతుకూరి వెంకటేశ్వర్లు, పరిశోధక విద్యార్థులు, స్నాతకోత్తర విద్యార్థులు, అధ్యాపకేతర సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కేసులు పరిష్కారంపై దృష్ట సాలించండి

ఏయూ న్యూస్, ఏప్రిల్ : కేసుల పరిష్కారంలో ఉద్యోగులు ప్రత్యేక దృష్టిసారించాలని ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్ అన్నారు. ఇటీవల ఆయన ఏయూ ఈసీ హాల్లో వర్చిటీ ఉన్నతాధికారులు, లీగల్ సెల్ ప్రతినిధులతో ప్రత్యేకంగా సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా వర్చిటీలో సెక్షన్ల వారిగా దశాబ్దాలుగా పెండింగ్లో ఉన్న కేసుల వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఆయా సెక్షన్స్ సూపరిండెంట్లతో మాట్లాడి ఆ కేసుల నేపథ్యం, పరిస్థితులపై ఆరా తీశారు. ఈ సందర్భంగా వర్చిటీ, జీవీఎస్

భూలావదేవీలు, వర్చిటీ ఆస్తుల అక్రమణలు, ఉద్యోగులు, విద్యార్థుల లావాదేవీలకు సంబంధించిన పలు కేసులపై చర్చించారు. లీగల్ సెల్ ప్రతినిధులతో చర్చించి ఆయా కేసుల్లో కోర్టుల అవ్డేట్స్ను కూడా రిజిస్ట్రార్ తెలుసుకున్నారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ వర్చిటీ వ్యాప్తంగా పెండింగ్లో ఉన్న కేసుల పరిష్కారంపై అందరూ దృష్టిసారించాలని సూచించారు. ఈ విషయంలో ఎవరూ నిర్లక్ష్యం వహించొద్దని ఆదేశించారు. ఈ సమావేశానికి లీగల్ సెల్, వర్చిటీ అధికారులతో పాటు పలు సెక్షన్ల సూపరిండెంట్లు హాజరయ్యారు.



అవార్డు గ్రహీతలకు వీసీ అభినందన



ఏయూ న్యూస్, ఏప్రిల్ : క్రీడల్లో ప్రతిభ చూపిన ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం విద్యార్థులను ఏయూ వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి అభినందించారు. రైఫిల్ ఘాటింగ్లో రాష్ట్ర స్థాయిలో ప్రతిభ చూపి, జాతీయ స్థాయి పోటీలకు ఏయూ మహిళా ఇంజనీరింగ్ కళాశాల విద్యార్థిని పి.జాయ్సి, ఎమ్మెస్సీ-కంప్యూటర్స్ విద్యార్థి పి.ఎమ్మి రత్నలు ఎంపికయ్యారు. ఈ నేపథ్యంలో వారికి వీసీ తన కార్యాలయంలో ఇటీవల అభినందించారు. వీరిద్దరూ హైదరాబాద్లో ఆదర్శ కళానిలయం నుంచి ఉగాది బంగారు నంది పురస్కారాలను

సైతం అందు కున్నారు. అతి తక్కువ కాలంలో విద్యలో, క్రీడల్లోను రాజిస్తుండటంతో అందరి మన్ననలు అంద కున్నారు. భవిష్యత్తులో జాతీయ స్థాయిలో సైతం ప్రతిభ చాలాలని, ఏయూకు మంచి పేరు తేవాలని ఈ సందర్భంగా వీసీ వారికి సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్, ప్రిన్సిపల్స్ ఆచార్య ఎస్.కె.భట్టి, ఆచార్య కె.శ్రీనివాసరావు, విద్యార్థి వ్యవహారాల డీన్ ఆచార్య ఎన్.విజయమోహన్, ఆచార్య ప్రజ్ఞ, విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.



వారు గురిపడితే పతకం ఖాయం

**రైఫిల్ షూటింగ్ లో రాణిస్తున్న ఏయూ విద్యార్థులు
అభినందించిన ఏయూ వీసీ ఆచార్య ప్రసాద రెడ్డి**



ఏయూ స్టూడెంట్, ఏప్రిల్ : ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం విద్యార్థులు రైఫిల్ షూటింగ్ లో రాణిస్తున్నారు. కేవలం రెండు సంవత్సరాల క్రితం ఆసక్తితో ఈ రంగంలో ప్రవేశించిన పాకెర్ల ఎమ్మీ రతన్, పాకెర్ల జాయ్ సీలు తమ ప్రతిభతో ముందుకు సాగుతున్నారు. ఏకాగ్రత, సాధించాలనే తపన, కుటుంబ ప్రోత్సాహం వీరిని ముమ్మందుకు నడిపిస్తున్నాయి.

పాకెర్ల ఎమ్మీ రతన్...

ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం కంప్యూటర్ సైన్స్ విభాగంలో ఎమ్మెస్సీ కంప్యూటర్స్ కోర్సును చదువుతున్నాడు. ఇప్పటికే శాప్ సమ్మర్ క్యాంపస్ ఈవెంట్ లో 2022లో 10 మీటర్స్ ఎయిర్ రైఫిల్ షూటింగ్ లో జిల్లా స్థాయిలో బంగారు పతకాన్ని రైఫిల్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఏపి (రాష్ట్రస్థాయిలో) బంగారు పతకాన్ని సాధించారు. నేషనల్ రైఫిల్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఇండియా(ఎన్ఆర్ఏఐఐ) విశాఖపట్టణంలో నిర్వహించిన జూనియర్ విభాగంలో బంగారు పతకం సాధించారు. ఏయూ తరపున ఇంటర్ యూనివర్సిటీ చాంపియన్ షిప్ పాల్గొన్నారు. ఏబియూ నిర్వహించిన ఈ పోటీలలో ఏయూ తరపున పాల్గొన్నారు.

పాకెర్ల జాయ్ సీ...

ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం మహిళా ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో బిటెక్ కంప్యూటర్ సైన్స్ ద్వితీయ సంవత్సరం చదువుతున్న పాకెర్ల జాయి సీ సైతం రైఫిల్ షూటింగ్ లో దూసుకుపోతోంది. శాప్ నిర్వహించిన రాష్ట్ర స్థాయి పోటీలలో బంగారు పతకం, ఇంటర్ డిస్ట్రిక్ట్ షూటింగ్ చాంపియన్ షిప్ లో సిల్వర్ మెడల్, శాప్ జిల్లా స్థాయిలో పోటీలలో బంగారు పతకం, పలు రాష్ట్రస్థాయి పోటీలలో, ఏపి స్టేట్ ఛాంపియన్ పోటీలలో ప్రాతినిధ్యం వహించారు.

చెన్, రూబక్ క్యూబ్ లో ప్రావీణ్యం...

అన్నా చెల్లెలు రైఫిల్ షూటింగ్ తో పాటు, చదరంగం, రూబిక్స్ క్యూబ్ లో ప్రతిభ చూపుతున్నారు. రైఫిల్ షూటింగ్ లో మంచి స్కోర్ కలిగిన వీరు ప్రస్తుతం నేషనల్ ట్రయల్స్ కి ఎంపికయ్యారు. ఇక్కడ ప్రతిభ సాధిస్తే పూర్తిస్థాయిలో జాతీయ



స్థాయిలో నిపుణుల పర్యవేక్షణలో శిక్షణ పొంది మరింత ప్రగతిని సాధిస్తారు.

సమన్వయం చేసుకుంటూ సాగుతున్నారు...

సాంకేతిక విద్యను అభ్యశిస్తున్న వీరిరువురూ సమయాన్ని సమన్వయం చేసుకుంటూ ముందుకు సాగుతున్నారు. వీరి దినచర్య నిత్యం ఉదయం 4 గంటలకు ప్రారంభం అవుతుంది. కొద్దిసేపు శారీరక వ్యాయామం చేయడం, చదువుకోవడం, కళాశాలకు రావడం తరగతులు పూర్తిచేసుకుని రైఫిల్ షూటింగ్ శిక్షణలో పాల్గొనడం వీరి దినచర్య దీనికోసం వీరు ఎంతో కష్టపడుతున్నారు. తల్లిదండ్రులు ఆచార్య పాకెర్ల ప్రసన్న కుమార్, తల్లి కృపాపల్లి వీరికి వెన్నంటి నిలచి ప్రోత్సహిస్తున్నారు. ఎన్నో వ్యయప్రయాసలకోర్చి వీరిరువురూ వీరి శిక్షణలకు అవసరమైన అన్ని వసతులను కల్పించి ప్రోత్సహిస్తున్నారు.

అభినవ్ బింద్రా స్ఫూర్తిగా తీసుకుని దేశానికి, తాము చదువుకుంటున్న ఏయూకు మంచి పేరు తీసుకురావాలనే ఏకైక లక్ష్యంతో వీరు రైఫిల్ షూటింగ్ లో సాధన చేస్తున్నారు. ఏకాగ్రత, మానసిక స్థిరత్వాన్ని అందించే క్రీడగా నిలచే రైఫిల్ షూటింగ్ లో మరింత ప్రగతి సాధించాలని ఏయూ వీసీ ఆచార్య పి.వి.జి.డి ప్రసాద రెడ్డి ఆశాభావం వ్యక్తం చేసి, అభినందించారు.

